

“救命药”纳入医保 “看病贵”得到缓解

全媒体记者 姜佳坤 通讯员 李新河



市人民医院肿瘤科主管护师陈伟兰正在为患者进行经外周静脉穿刺中心静脉导管（PICC）置管。

全媒体记者姜佳坤 通讯员李新河摄影报道

刺中心静脉导管（PICC）和中心静脉置管（CVC），相关费用得到调整。市人民医院根据国家政策，将PORT整体费用下降26.7%左右，PICC整体费用下降42.9%左右，CVC整体费用下降40%左右。

“过去，一些治疗癌症的药品未纳入医保，部分患者选择放弃治疗，或者减少用药剂量，比如单次治疗标准剂量需注射3支，部分患者可能只注射一半剂量。”市人民医院肿瘤科副主任医师潘琦津介绍，依沃西单抗、卡度尼利单抗等药品进入国家医保药品目录后，大部分官

颈癌、肺癌等癌症患者能够用足剂量，保证治疗效果。此外，很多患者也有能力使用相对长期留置在体内的给药装置，从而减少长期治疗带来的生理和经济双重负担。

医保政策的不断完善，正为众多患者带来实实在在的福祉，让群众“看病贵”问题得到缓解。

荷城医保 一生守护

打赢“头皮保卫战”

全媒体记者 姜佳坤 通讯员 赵琳

不久前，市人民医院急救中心内气氛紧张而凝重，一场“头皮保卫战”正在打响。

故事要从当天一大早说起。75岁的陆大叔和妻子上山砍柴。陆大叔在砍柴过程中脚下一滑，砍好的树干轰然倒下，重重地砸在他的头上，陆大叔后脑勺先着地，瞬间摔倒过去。

陆大叔被紧急送往市人民医院。

诊治的神经外科医生覃静阳神色凝重，陆大叔受伤后环境暴露已超2小时，感染风险正随着时间的流逝不断攀升，一场与时间赛跑的“头皮保卫战”正式打响。

紧急联系上级医师前往手术室，为陆大叔剃光头，清洗消毒，开始缝合……手术过程中，每一步都充满着挑战，“就像缝合泡发的腐竹，稍一用力就会扯碎”。

幸运的是，经过急诊科、神经外科等科室的医护人员紧密配合，陆大叔的伤口最终顺利完成缝合，这场惊心动魄的手术圆满完成。

消炎、止血、红外线照射伤口等。术后，医护人员时刻关注陆大叔的病情变化，及时调整治疗方案，经过4天的精心治疗，陆大叔的伤口日渐愈合。

出院当天，陆大叔紧紧握住覃静阳的手说：“多亏你们救了我，谢谢！谢谢！”

像石榴籽一样 紧紧抱在一起

——关于铸牢中华民族共同体意识③

增进文化认同，构筑中华民族共有精神家园，是铸牢中华民族共同体意识的精神和文化基础。习近平总书记指出：“文化认同是最深层次的认同，是民族团结之根、民族和睦之魂。”文化认同问题解决了，对伟大祖国、对中华民族、对中国特色社会主义道路的认同才能巩固。

中华文化是各民族优秀文化的集大成。我国各民族创作了诗经、楚辞、汉赋、唐诗、宋词、元曲、明清小说等伟大作品，传承了格萨尔王、玛纳斯、江格尔等震撼人心的伟大史诗，建设了万里长城、都江堰、大运河、故宫、布达拉宫、坎儿井等伟大工程。各民族文化互鉴融通、兼收并蓄，逐渐超越地域乡土、血缘世系、宗教信仰，汇聚形成具有强大凝聚力和吸引力的中华文化，中华文化认同把内部差异极大的广土巨族整合成多元一体的中华民族。历史充分证明，各民族都对中华文化的形成和发展作出了贡献，认同中华文化和认同本民族文化并育而不相悖。

中华文化是主干，各民族文化是枝叶，根深干壮才能枝繁叶茂。把汉文化等同于中华文化、忽略少数民族文化，把本民族文化自外于中华文化、对中华文化缺乏认同，都是不对的，都要坚决克服。各民族在文化上要相互尊重、相互欣赏，相互学习、相互借鉴，在增强对中华文化认同的基础上繁荣发展本民族文化，推进中华民族共有精神家园建设。

(来源：国家民委)

铸牢中华民族共同体意识
创建全国民族团结进步示范市



近日，贵港海关、贵港海关缉私分局到广西物流职业技术学院开展“国门安全知识进校园”活动，向师生介绍国门生物安全、知识产权海关保护、反走私等内容，引导大家牢固树立国门安全意识。

全媒体首席记者黄静华摄

港北区开展网络安全教育

港北讯 连日来，港北区委宣传部、区教育局组织辖区各中小学开展“网络安全进校园 护航青春助成长”网络安全教育活动，引导学生文明上网、健康上网。

4月8日，港北区郁林路小学开展未成年人网络素养提升主题讲座。该校结合《向阳启航 护苗在行动》系列短片，为青少年打造了一场网络安全与心理健康协同发展的素养提升实践课。在活动现场，老师还针对青春期女生进行心理健康讲解，通过鲜活的案例和通俗易懂的语言，引导女生正确认识身心变化、学会积极沟通，助力她们应对青春期挑战，实现“网络防护”与“心理防护”双提升。

港北区港城街道棉村小学等学校则通过主题班会的形式组织学生观看系列短片，从未成年人视觉剖析套路、提示风险，并提供解决路径。观影后，各校通过小组讨论、知识问答等互动环节，引导学生深化对网络安全的认知，提升自我保护意识和抵御不良文化的能力。

(周金有)



我市“12333全国统一咨询日”活动服务群众超2万人次

贵港讯 近日，贵港市社保中心成功举办第十一届“12333全国统一咨询日”活动。

本次活动以“个人养老金 为你添保障”为主题。贵港市社保中心以市人力资源和社会保障服务大厅为主会场，在5个县（市、区）繁华商圈、32个社区服务中心及12家社保合作银行网点设立50余个分会场，形成覆盖全市的政策宣传矩阵。市级主会场，“个人养老金政策咨询专区”工作人员为群众解读个人养老金制度的政策要点、参保流程、税收优惠及账户管理等核心内容；“业务办理演示区”工作人员通

过模拟操作线上服务平台，动态展示个人养老金账户“开户—缴存—投资—领取”的全流程，帮助群众掌握“指尖办理”的便捷途径。此外，5个县（市、区）分会场设立政策宣传中心站，22个社区服务中心开讲“养老政策角”，12家合作银行开展讲座、有奖问答活动。

据统计，活动期间，全市接待现场咨询群众8000余人次，线上线下服务群众超过2万人次。

(蒙立华 甘理元)

那个在地摊淘书的男孩

港北区大圩镇中心小学 谭金花

记忆中，童年的生活充满了艰辛。一家六口人的生计，仅靠着家中两亩薄田，以及父亲做泥水工的微薄收入勉强支撑。

那时，哥哥总会把零花钱一分一分地积攒起来，然后到地摊上淘回那些价格低廉但内容丰富的旧书。每一本旧书的到来，都像是一份珍贵的礼物，让我们欣喜不已。假期里，白天，我们忙碌于农活，夜晚，便迫不及待地沉浸在书籍的世界里。昏黄的灯光下，书页翻动的沙沙声，交织成一曲美妙的乐章。书籍带来的乐趣与满足，是任何物质都无法比拟的。

随着哥哥积攒的旧书越来越多，他的写作水平也在不知不觉中得到了显著的提升。受到老师的鼓励，哥哥开始尝试向杂志社投稿。我还记得他的第一次投稿，是参加“找错别字大王”的活动。一天，一张汇款单寄到家里，全村人都震惊了，“这会不会是一场骗局？”然而，当父亲从银行顺利领回奖金的那一刻，我们全家人都为哥哥感到无比的骄傲。

这一次成功的尝试，开启了哥哥的写作之路。此后，他陆续在不同的杂志上发表了多篇文章，成绩也逐渐名列前茅，成为我心中的楷模。

在哥哥的影响下，我也对他淘回来的那些“宝贝”爱不释手。从中国古典文学的“四大名著”到沈从文笔下充满诗意的《边城》、乔纳森·斯威夫特奇幻的《格列佛游记》，再到唐诗、宋词、元曲等经典诗词集，以及各类精彩的杂志，我都如饥似渴地汲取着书中的营养。哥哥也常常与我交流读书心得，偶尔还会考考我书中的内容，这种互动不仅加深了我对书籍的理解，也让我们的情感更加深厚。

凭借着对读书的热爱和不懈的努力，2002年，哥哥考上了心仪的大学——宁波大学。大学毕业后，哥哥先在宁波市找到了一份满意的工作，后来又在美丽的苏州市安家落户，干自己热爱的事业。

受到哥哥的影响，我更加热爱阅读，从中懂得了“爱笑的人运气不会太差”，也铭记着“女孩，努力读书吧，然后骄傲地生活”。2006年，我也考上了理想的大学——广西民族大学。

大学毕业后，我走上了教师的工作岗位。在学校里，我不仅自己热爱读书，还将这份热爱传递给学生。我常常把哥哥在地摊淘书的故事告诉他们，组织读书分享会，希望他们也能在书籍中找到乐趣和力量。

今年4月23日是第30个世界读书日，让我们通过阅读的桥梁，走向更加美好的未来。

桂平市焱焱船舶制造有限公司与武汉理工大学共建社会实践基地

本报讯 (全媒体记者杨小露)

4月13日，桂平市焱焱船舶制造有限公司与武汉理工大学船海与能源动力工程学院在该公司举行校企共建大学生社会实践基地签约仪式。

当天，武汉理工大学党委书记王崎峰、桂平市焱焱船舶制造有限公司董事长杨柳共同为武理工大

汉理工大学大学生社会实践基地、武汉理工大学人才联合培养基地揭牌。

据悉，双方将以基地为依托，探索创新合作模式，整合优势资源，共同为船舶行业培养更多高素质、专业化的复合型人才，为推动行业的高质量发展提供坚实的人才支撑与技术保障。

◇ 小荷尖尖

或许是最后一本书了

港南区桥圩镇中心学校六(4)班 徐胜刚

所有奖励的书中，唯独这本的扉页间，夹着一张“毕业”的书签。

——题记

又一次颁奖。

语文老师递过来的书叫《鲲鹏》，封面上无数行星用一条轨道连接成一条大轨道，又成了圆环，四个圆环组成同心圆，圆心是一轮皎洁的蓝月，充满了科技的宏伟与神秘。这是一本科幻小说集。

《小岛》是我的处女作《滑稽的小乌龟》在征文活动中荣获铜奖时，语文老师送给我的。当时，我欣喜若狂，每到下课便拿出来读，一些同学便在作文中称我为“小书虫”。每一章，我都要读两次，导致我读书进度很慢，大约花费了一学期的时间才读完。因此这本书的褶皱也是最多的，有些同学还说滑稽的小乌龟与呆呆的“小书虫”真是一对伴。

《鲲鹏》是《小岛》的续集，在征文活动中荣获铜奖时，语文老师送给我。当时，我欣喜若狂，每到下课便拿出来读，一些同学便在作文中称我为“小书虫”。每一章，我都要读两次，导致我读书进度很慢，大约花费了一学期的时间才读完。因此这本书的褶皱也是最多的，有些同学还说滑稽的小乌龟与呆呆的“小书虫”真是一对伴。

《小岛》是我的处女作《滑稽的小乌龟》在征文活动中荣获铜奖时，语文老师送给我。当时，我欣喜若狂，每到下课便拿出来读，一些同学便在作文中称我为“小书虫”。每一章，我都要读两次，导致我读书进度很慢，大约花费了一学期的时间才读完。因此这本书的褶皱也是最多的，有些同学还说滑稽的小乌龟与呆呆的“小书虫”真是一对伴。

《鲲鹏》是《小岛》的续集，在征文活动中荣获铜奖时，语文老师送给我。当时，我欣喜若狂，每到下课便拿出来读，一些同学便在作文中称我为“小书虫”。每一章，我都要读两次，导致我读书进度很慢，大约花费了一学期的时间才读完。因此这本书的褶皱也是最多的，有些同学还说滑稽的小乌龟与呆呆的“小书虫”真是一对伴